

تایید حکم عیسی شریفی، امتیاز منفی دیگری برای قالیباف؛

## «ناتوان» در نظارت، در راس نهاد ناظر



محبوبه ولی

دیروز همزمان که محمدباقر قالیباف در مراسم مربوط به کمیته امداد امام خمینی، در حال سخنرانی بود و می گفت که «مشکل ما در کشور پول نبود امکانات نیست، بلکه نبود نظارت است»، خبر آمد که حکم ۲۰ سال زندان قائم مقام او در کسوت شهرداری تهران به تایید دیوان عالی کشور رسیده است. همزمانی آن جمله قالیباف و این خبر، تقارن جالبی بود؛ زیرا همانطور که او اشاره کرده، آنچه در زمان شهرداری او منجر به فجایعی مانند پلاسکوشد، آنچه باعث شد آتش نشانی امکانات کافی برای کنترل و مدیریت حوادث و سوانح نداشته باشد و هفت سال پیش در حادثه آتش سوزی خیابان جمهوری، دو زن کارگر مظلومانه از پنجره های کارگاه سقوط کردند، آنچه باعث شد پیل صدر به چنان نمونه معیوبی در شهرسازی تبدیل شود که کارشناسان علی رغم بودجه کلانی که صرف آن شده، تخریبش ظرف چند سال آینده را پیش بینی می کنند، آنچه منجر به بدهی چند هزار

میلیاردی شهرداری به پیمانکاران و تجمع هر روزه آنها در برابر شهرداری شد و بالاخره آنچه موجب بسیاری دیگر از افتضاحات مدیریتی در ۱۲ سال شهرداری قالیباف در تهران شد، نه نبود پول و امکانات کافی، بلکه نبود نظارت بر مدیران فاسد بود.

**مدیر هر چه نزدیک تر، فسادش سنگین تر**

حالا قائم مقام و کمپنر فزونی آقای شهردار در زندان است و خودش رئیس مجلس، در حالی که با این پرونده و این حکم، نمونه بارزی است از مدیران و مسئولانی که از نظارت بر مدیران ارشد خود عاجزند یا خود را بنا بر منافع و مصالح شخصی به تغافل می زنند؛ آن هم مدیر ارشدی چون عیسی شریفی که تقریباً همه جا با قالیباف دیده می شد. همچون اکبر طبری که از فرط نزدیکی به رئیس سابق قوه قضائیه، مدیر کل امور مالی و معاون اجرایی حوزه ریاست این قوه بود و زمانی که بازداشت شد هم به گفته خودش ناهار در منزل صادق آملی لاریجانی میهمان بود. دو روز پیش سخنگوی قوه قضائیه

خبر داد که حکم ۳۰ سال زندان اکبر طبری از سوی دیوان تایید شده اما در باره حکم نهایی عیسی شریفی هنوز چیزی اعلام نشده است. دیروز اما روابط عمومی سازمان قضایی نیروهای مسلح با توجه به اینکه پرونده عیسی شریفی به این سازمان سپرده شده بود، در اطلاعیه ای از تایید حکم وی و متهمان پرونده موسوم به «گروه اقتصادی یاس» در دیوان عالی کشور خبر داد.

**۲۰ و ۳۰ سال حبس برای سیف و شریفی**

بنابر این اطلاعیه رأی صادره دادگاه نظامی تهران درباره پرونده موسوم به گروه اقتصادی یاس به تایید دیوان عالی کشور رسید و بر اساس دادنامه صادره از دیوان عالی کشور، چهار نفر از متهمان پرونده به اتهام مشارکت در کلاهبرداری باندی، مشارکت در پولشویی و برداشت و تصاحب غیر قانونی وجوه به دو تا ۳۰ سال حبس تعزیری محکوم شدند.

متهم اول، محمود سیف، به ۳۰ سال حبس تعزیری، جزای نقدی و استرداد وجوه تحصیلی و متهم دوم عیسی شریفی به ۲۰ سال حبس تعزیری،

طبری، رسانه ای می شد، پرونده عیسی شریفی اما به دستور مقام معظم رهبری به سازمان قضایی نیروهای مسلح سپرده شد و در طول مدت رسیدگی به آن، خبری از جزئیات و محتوای جلسات دادگاه منتشر نشد.

سپردن این پرونده به سازمان قضایی نیروهای مسلح ممکن است به این موضوع برگردد که عیسی شریفی خود سبایهی و از فرماندهان نیروی هوایی سپاه در دوران جنگ هشت ساله ایران و عراق است.

انطور که بهمن ماه اعلام شد برای این پرونده ۴۰ جلسه دادگاه تشکیل شده و محمود میرلوحی، عضو شورای شهر تهران نیز چندی پیش گفته بود که در پرونده اتهامی شریفی، دست کم پنج هزار میلیارد تومان به شهرداری خسارت وارد شده که این میزان حدود سه هزار میلیارد بیش از خسارت پرونده املاک نجومی است! مقامات قضایی همواره از پیچیدگی و سنگینی این پرونده سخن می گفتند، اما چیزی از جزئیات آن اعلام نمی شد. سخنگوی قوه قضائیه بیشتر محکومیت مالی شریفی را ۴۸۰ میلیارد تومان و معادل همین مبلغ، جزای نقدی اعلام کرده بود.

**محمود و اتهامی علیه قالیباف**

اکنون که پس از حدود سه سال و نیم، حکم او صادر شده، دو مورد هنوز مورد سوال است؛ اول اتهامات فراوانی که درباره این پرونده و شخص عیسی شریفی وجود دارد و دیگری اتهاماتی که درباره نقش محمدباقر قالیباف، رئیس یکی از قوای سه گانه کشور در آن مطرح می شود.

غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه قضائیه بهمن پارسال در پاسخ به این سوال به صراحت گفت که در پرونده عیسی شریفی، اتهامی متوجه قالیباف نیست. اخیراً اما خبری غیر رسمی منتشر شد مبنی بر اینکه سعید محمد، فرمانده مستعفی قرارگاه خاتم و یکی از نامزدهای احتمالی ریاست جمهوری در ۱۴۰۰ که از قضا کارشناس پرونده هلدینگ یاس نیز بوده، در گزارش خود

**نگاهی به لوح تقدیری که شورای شهر اصولگرا خرداد ۹۶ تقدیم عیسی شریفی کرد، خالی از لطف نیست. امضای مهدی چمران پای آن تقدیر نامه است و جالب آنکه چمران دو روز پیش برای نامزدی در انتخابات پیش روی شورای شهر تهران ثبت نام کرد!**

در باره این پرونده به شورای نگهبان، به نقش قالیباف در این فسادها نیز اشاره کرده و گفته که پس از جلسه با اعضای این شورا، نیمی از آنها درباره صلاحیت قالیباف دچار تردید شده اند.

گرچه راستی آزمایی این خبر میسر نیست، اما به هر حال نحوه مدیریت قالیباف در زمان شهرداری تهران همانقدر مبهم و مورد تردید است که جزئیات پرونده فساد یاس. گذشته از این ابهامات اما آنچه تردیدی در آن نیست، بی کفایتی شهردار سابق در به کارگیری مدیران شایسته، نظارت بر آنها و البته گریز از مسئولیت پذیری عملکرد تیم مدیریتی خود است.

**یادای از امضای چمران**

**و بلوح یادبود شریفی**

در این میان این روزها که به انتخابات شوراهای شهر نزدیک می شویم، نگاهی به لوح تقدیری که شورای شهر اصولگرا خرداد ۹۶ تقدیم عیسی شریفی کرد، خالی از لطف نیست؛ شورای شهری که وظیفه اش انتخاب شهردار و نظارت بر عملکرد شهرداری است.

امضای مهدی چمران پای آن تقدیر نامه است و سندی بر اینکه آن شورا علی رغم وظیفه ذاتی خود در نظارت بر شهرداری و پیشگیری از فسادهای هنگفت مدیران آن ناتوان بود. جالب آنکه چمران دو روز پیش برای نامزدی در انتخابات پیش روی شورای شهر تهران ثبت نام کرد!

این است که دولت بعدی بدون تحریم و با واکنش‌ناپذیری وسیع و اینکه بتوانیم فضای کرونایی کشور را کنترل کنیم، به مسئولان آینده تحویل دهیم.

و اعظی در پاسخ به این پرسش که آیا ایران به پیشنهاد گام‌های هماهنگ با آمریکا برای بازگشت به برجام نظر مثبتی دارد، گفت: هنوز که پیشنهادی برای ما نمانده است و ما باید خودمان ببینیم که شرایط از نظر عملی چقدر در آنچه که آمریکایی‌ها برای بازگشت به برجام و برداشتن تحریم‌ها اعلام کردند، جدی است.

و به دنبال حل مسائل خود با ایران هستند. ملت ما فشار بسیاری تحمل کردند اما امروز بهاری در پیش داریم که می‌تواند بسیاری از مشکلات ما را بریلندی حل کند.

وی با بیان اینکه ما مثل کشورهای دیگر نیستیم که یک دولت علیه دولت دیگر باشد، تصریح کرد: ما افتخارمان

بودند؟ آنان به دنبال این بودند که نظام فروپاشی شود و مردم در مقابل حکومت قرار گیرند. از همه ابزارها در این زمینه استفاده کردند، هم جلوی صادرات نفت و جابجایی پول ما را گرفتند و هم هر روز جنگ روانی ایجاد می‌کردند. در شرایط بسیار سخت سال ۹۹ و همراه با کرونا، دولت و همه کشور توانستند دست به دست هم دهند و کشور را اداره کنند به طوری که دشمن مایوس شده است.

رئیس دفتر رئیس‌جمهور با یادآوری محکومیت تحریم‌ها از سوی برخی مقامات آمریکا، گفت: ادبیات آنان با گذشته فرق کرده

معینشت و رفع تحریم‌ها عملی نشده و اینکه دولت چه پاسخی در این زمینه دارد، تصریح کرد: شما وقتی که می‌خواهید وعده‌ها را ببینید باید به زمان بیان آن هم نگاه کنید. همه این وعده‌ها برای پیش از آغاز جنگ اقتصادی بود و حاضریم درباره همه آن‌ها بحث کنیم و بگوئیم که تورم تک‌رقمی شد، رشد کشور مثبت شد و پروژه‌های بزرگ در کشور راه افتاد و قیمت ارز پایین آمد. اینها مواردی است که در زمانی که جنگ اقتصادی نداشتیم محقق شد.

وی ادامه داد: باید سوال ما این باشد که آنان چه هدف گذاری برای ملت و حکومت ایران کرده

رئیس دفتر رئیس‌جمهور در پاسخ به این پرسش که آیا احیای برجام به برگزاری انتخابات در ایران مرتبط است، اظهار کرد: موضوع برداشتن تحریم‌ها هیچ ارتباطی به انتخابات ۱۴۰۰ نباید داشته باشد. تحریم از روز اول ظلمی بود که به ملت ایران شد و اگر بتوانیم یک روز یا یک ساعت زودتر تحریم‌ها را برداریم این کار را می‌کنیم.

محمود واعظی در حاشیه آخرین جلسه هیأت دولت در سال ۱۳۹۹ و در جمع خبرنگاران همچنین درباره اینکه برخی از وعده‌های دولت حسن روحانی در زمینه

خبر

واعظی:

## برداشته شدن تحریم‌ها نباید ربطی به انتخابات ۱۴۰۰ داشته باشد



## شهر موشکی سپاه در موقعیت برتری نسبت به ناوهای آمریکایی قرار دارد

اولاً: تعداد موشک‌های دریا به دریا، یا زمین به زمین یا ساحل به دریا در آن بیشتر است چرا که ناوهای هر گنجایشی، در مقایسه با یک پایگاه زمینی یا دریایی بزرگ، می‌توانند تنها تعداد محدودی از موشک‌ها را در خود جای دهند. ثانیاً: امکان دفاع از هر پایگاه زمینی یا دریایی، بیشتر از یک ناو است که به شکل مشخصی در آب‌ها شناور بوده و نمی‌تواند مانور لازم را داده یا استحکام و قدرت پایگاه‌های زمینی بر خوردار باشد، خصوصاً اگر این پایگاه‌ها در زیر زمین واقع شوند. ثالثاً: ناو هوایما بر، به یک یگان دریایی برای حمایت نیاز دارد و همین مساله تهدیدها علیه ناو را افزایش می‌دهد، اما این مساله در مورد پایگاه زمینی ثابتی که توان دفاع از خود را دارد، صدق نمی‌کند.

داده‌اند و می‌توانند از رادارهای زمینی و دریایی دشمن پنهان بمانند. موشک‌های کروزر در بردهای مختلف خود، میانگینی بین هزار تا سه هزار کیلومتر را پوشش می‌دهند، یعنی قادرند اهداف دریایی دشمن در منطقه شمال اقیانوس هند تا خلیج بنگال در مرزهای هند، مالزی و میانمار، یعنی ورودی‌های دریایی غربی چین را مورد اصابت قرار دهند، علاوه بر اینکه می‌توانند تمام نقاط مربوط به دشمن در دریای عمان و حتی عمق دریای سرخ را هدف بگیرند.

در یک مقایسه تفصیلی بین این قرارگاه ناوهای آمریکایی و غربی در دو اقیانوس آرام و هند، می‌توان نتیجه گرفت که شهر موشکی ایران به همراه امکانات خود و موقعیت استراتژیک ساحل ایران در شرق تنگه هرمز، به‌ظرفیت‌ها و امکانات ناوهای آمریکایی یا غربی برتری دارد، زیرا:

گزارش المیادین؛



المیادین در مطلبی به قلم شسارل ابی نادر نوشت: سپاه پاسداران ایران روز دوشنبه ۱۵ مارس از یک پایگاه موشکی در زیر زمین پرده برداری کرد که وابسته به نیروی دریایی آن است. در این مراسم، تعداد زیادی از سامانه‌های مختلف با ویژگی‌های پیشرفته رونمایی شد که از برد طولانی و قدرت انفجار زیادی برخوردار هستند؛ از جمله موشک‌های کروزر و موشک‌های بالستیک در بردهای متفاوت، به اضافه تجهیزات موشکی با ویژگی‌های جدید.

به گزارش «انتخاب»، در ادامه این مطلب آمده است: اهمیت

روی موج کوتاه

بیمار فرمانده کل قوا به مناسبت روز پاسدار؛

**سپاه با قدرت به فعالیت‌های شبایسته خود ادامه دهد**

فرمانده کل قوا به مناسبت میلاد امام حسین علیه‌السلام و روز پاسدار، پیامی خطاب به فرمانده کل سپاه صادر کرد. متن پیام مقام معظم رهبری بدین شرح است: «سلام مرا به همه پاسداران برسانید، ان شاء الله موفق باشید؛ با قدرت به فعالیت‌های شبایسته خود ادامه دهید.»

**تحریم شرکت‌های روسی به دلیل تجارت با ایران**

مقام روس از تحریم شرکت‌های این کشور به دلیل تجارت با ایران خبر داد. دیمیتری کیسکو، معاون رئیس بخش کنترل محدودیت‌های خارجی وزارت دارایی روسیه، گفت: پس از خروج آمریکا از برجام، در حدود ۱۰ شرکت و سازمان روسی به علت همکاری با ایران توسط آمریکا تحریم شده‌اند. وی با بیان اینکه علیرغم تمایل باین برای بازگشت به برجام اما تحریم‌های یک جانبه توسط ایالات متحده باقی مانده است، افزود: من فکر می‌کنم که علاوه بر دعوت از طرف‌های درگیر به بازگشت به این توافق، لازم است که منافع روسیه را نیز در نظر بگیریم و برای لغو تحریم‌ها علیه افراد و نهادهایی که پس از خروج آمریکا از برجام تحریم شده‌اند تلاش کنیم.

اشنتاین مایر؛

**برای مهار ایران هسته‌ای با اسرائیل هم‌راهیم**

به گزارش اسرائیل هیوم، فرانک والتر اشنتاین مایر، رئیس‌جمهور آلمان در دیدار با بنیامین نتانیاهو، رئیس‌جمهور اسرائیل گفت: آلمان دغدغه‌های امنیتی اسرائیل را درک می‌کند و در مورد برنامه موشکی ایران و نقش این کشور در منطقه نگران است. وی افزود: آلمان با تلاش‌های اسرائیل برای مقابله با توسعه و رشد برنامه هسته‌ای ایران و جلوگیری از رسیدن ایران به سلاح هسته‌ای همراهی می‌کند.

فرانسه؛

**وضعیت ایران در آستانه انتخابات مانع احیای برجام است**

ژان ایو لودریان، وزیر خارجه فرانسه، در نشست سنای این کشور اظهار داشت که مشکلات فنی و وضعیت داخلی ایران در آستانه انتخابات ریاست‌جمهوری خرداد سال آینده مانع از احیای برجام می‌شود. وی همچنین افزود که احیای برجام مقدمه گفت‌وگو درباره نقش منطقه‌ای و برنامه موشکی ایران است.

هشدار عضو مجمع روحانیون مبارز؛

**صحنه‌گردانی نظامی‌ها در سیاست خطرناک است**

حجت‌الاسلام محمد مقدم، عضو مجمع روحانیون مبارز در مراسم سالگرد درگذشت سیداحمد خمینی، با انتقاد از حضور نامزدهای نظامی در انتخابات ریاست‌جمهوری سال آینده، گفت: سپاه و ارتش و نظامی‌ها باید پشتیبان ملت باشند، نه اینکه صحنه‌گردانان سیاست شوند، این خطر است. وی با بیان اینکه امام در مخالفت با حضور نظامی‌ها در عرصه‌های سیاسی، آینده‌نگر بودند، افزود: ایشان می‌دانستند حفظ این جمهوری اسلامی با حضور مردم و مشارکت آنان در آن امکانپذیر است.

**حزب مولفانه نامزدهای خود برای ریاست‌جمهوری را اعلام کرد**

حزب مولفانه اسلامی طی بیانیه‌ای اعلام کرد: «تیم نامزدهای در تراز ریاست‌جمهوری شامل شخصیت‌هایی چون آقایان دکتر اسدالله بادامچیان، مهندس سید مصطفی میرسلیم، دکتر محمد حسین نیکنام، مهندس حسین انواری، حمیدرضا ترقی می‌باشند که جملگی مورد اعتماد ملت و بسزگان روحانی و ملی هستند و از بین آنان متعاقباً نامزد واحد معرفی خواهد شد.» مولفانه در بیانیه خود افزود: «این نیروهای ارزشمند دارای تخصص‌های لازم و تجربیات کافی بوده و هر یک از آنان برنامه‌های اقدامی و عملی برای حل مشکلات مردم و پیشرفت کشور و تعامل با همه نیروهای علاقمند به خدمت به میهن، ملت و نظام را در دستور کار خود دارند.»